

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 83 (8208)

Год издания 36-й

СРЕДА, 26 АПРЕЛЯ 1967 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Слава ударникам и коллективам коммунистического труда! Слава передовикам и новаторам производства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1967 года).

Комиссия при городском комитете КПСС и исполкоме горсовета по подведению итогов социалистического соревнования среди рабочих ведущих профессий, рассмотрев результаты работы за первый квартал 1967 года, признала лучшими рабочими города:

Старшего нагревальщика индукционной печи стана «30-102» Новотрубного завода А. Г. Черевань; старшего вальцовщика стана «140» № 1 Новотрубного завода И. Е. Баранова; правильщика труб Старотрубного завода Н. И. Мясникова; старшего отжигальщика труб Старотрубного завода В. Е. Хомьяк; вальцовщика стана ХПГ Старотрубного завода С. В. Бердникова; кольцевого цеха № 3 Новотрубного завода В. Г. Свиридова; станочника - операционника завода сантехизделий А. И. Матафонова; станочника - универсала авторемзавода Ю. Ф. Махнутина; старшего травильщика Старотрубного завода Н. Г. Райзер; бригадира дежурных электриков Старотрубного завода Г. А. Жилкина; вагранщика завода сантехизделий Н. А. Харламова; трубосварщика Старотрубного завода С. Ф. Ясюкевич; слесаря-сборщика завода сантехизделий Р. М. Шакирова;

ВОТ ОНИ, ПОБЕДИТЕЛИ предоктябрьского соревнования

шлифовщика кроватных деталей Старотрубного завода Ж. Файзулину; штамповщика завода сантехизделий В. Н. Балашова; монтажника железобетонных конструкций четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой М. И. Анферова; столяра завода железобетонных изделий П. В. Атюкова; машиниста экскаватора управления механизации А. П. Ильных; моториста растворного узла завода ЖБИИР Р. А. Пчелкину; грузчицу металлообрабатывающего завода Г. С. Кочакову; машиниста дробилки камнещебеночного завода Г. Л. Зеленина;

бегуница смесительных бегунов динасового завода П. К. Андреева; обрубщика завода сантехизделий А. А. Корлыханова; шофера лесовозной машины Первоуральского леспромхоза В. М. Заболотникова; шофера грузового парка автохозяйства Г. С. Сальникова; шофера легкового и автобусного парка автохозяйства И. Н. Зайкова; швею-мотористку швейной фабрики В. Н. Кузнецову; сапожного мастера фабрики бытового обслуживания имени Первого Мая М. А. Зимакову; старшего повара столовой № 64 треста столовых А. А. Яценко;

старшего продавца бакалейного отдела магазина № 8 горпищеторга В. В. Шилька; доярок первого отделения совхоза «Первоуральский» Т. А. Ларкину и А. К. Ламтину; тепличницу тепличного комбината совхоза «Первоуральский» В. Ф. Кульневу; тракториста третьего отделения совхоза «Первоуральский» К. М. Чистякова; старшего аппаратчика-грануляторщика цеха № 8 хромпикового завода Ф. Адиева; пекаря хлебозавода № 2 М. В. Попову; монтажника Уралэлектромонтажа Н. Н. Никифорова.

Коллектив седьмого цеха Новотрубного завода держит трудовую вахту в честь Первомая. И крановщица Галина Поредкова старается. Она четко обеспечивает станы заготовкой.

На снимке: крановщица Г. Поредкова.
Фото А. КАДОЧИГОВА.



Сообщение ТАСС

о гибели летчика-космонавта СССР Героя Советского Союза инженер-полковника КОМАРОВА ВЛАДИМИРА МИХАЙЛОВИЧА

Как сообщалось 23 апреля 1967 года, в Советском Союзе был выведен с целью летных испытаний на орбиту Земли новый космический корабль «Союз-1», пилотируемый летчиком - космонавтом СССР Героем Советского Союза инженер-полковником Комаровым Владимиром Михайловичем.

В течение испытательного полета, продолжавшегося более суток, В. М. Комаровым была полностью выполнена намеченная программа отработки систем нового корабля, а также проведены запланированные научные эксперименты.

При полете летчик-космонавт В. М. Комаров совершил маневрирование кораблем, проводил испытания основных его систем на различных режимах и давал квалифицированную оценку технических характеристик нового космического корабля.

24 апреля, когда программа испытаний была окончена, ему было предложено прекратить полет и совершить посадку.

После осуществления всех операций, связанных с переходом на режим посадки, корабль благополучно прошел наиболее трудный и ответственный участок торможения в плотных слоях атмосферы и полностью погасил первую космическую скорость.

Однако при открытии основного купола парашюта на семикилометровой высоте, по предварительным данным в результате скручивания строп парашюта космический корабль снижался с большой скоростью, что явилось причиной гибели В. М. Комарова.

Безвременная гибель выдающегося космонавта инженера-испытателя космических кораблей В. М. Комарова является тяжелой утратой для всего советского народа.

Своими трудами в области испытания космических кораблей Владимир Михайлович Комаров внес неоценимый вклад в дело развития и совершенствования космической техники.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о награждении Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Комарова В. М. второй медалью «Золотая звезда»

За героизм, мужество и отвагу, проявленные при осуществлении испытательного полета нового советского космического корабля «Союз-1», награждать Героя Советского Союза летчика-космонавта Комарова Владимира Михайловича второй медалью «Золотая звезда» (посмертно) и установить бюст на родине героя.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
24 апреля 1967 года.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 24 апреля 1967 года при завершении испытательного полета на космическом корабле «Союз-1» трагически погиб один из первых покорителей космоса, талантливый испытатель космических кораблей, член КПСС, летчик-космонавт СССР Герой Советского Союза инженер-полковник Комаров Владимир Михайлович.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Центральный Комитет КПСС.

Президиум Верховного Совета СССР.

Совет Министров СССР.

РАДИОФЕСТИВАЛЬ ГОРОДОВ ОБЛАСТИ «УРАЛ ДОРОГОЙ ЛЕНИНА ШАГАЕТ»

Под этим аншлагом ежемесячно с 27 января Свердловское радио ведет радиопраздник городов и районов области, посвященный 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В эфире уже прошли радиодни, посвященные городам Алапаевску, где родились первые на Урале Советы, Нижнему Тагилу, городу, богатому боевыми и революционными традициями, замечательными делами металлургов.

Радиослушатели познакомились с рождением первых электростанций на Урале, энергетиками Среднеуральска, Белоярской атомной.

28 апреля — продолжение радиопраздника «Урал дорогой Ленина шагает». Оно будет посвящено нашему городу — Первоуральску.

В этот день, как бы заново, будут перелистаны страницы истории нашего города, его заводов.

Старожилы Старотрубного хорошо помнят 1920 год, когда была протянута первая уральская труба. Много лет прошло. Изменился завод. Рядом встал красавец-гигант Новотрубный. Растет и Старотрубный. На его территории строится сегодня первый в стране цех эмалированных труб.

На истории роста этих двух заводов мы последним развитием трубной промышленности Урала. Большое место в радиодне займут материалы, рассказывающие о культурном росте первоуральцев.

Слушатели познакомятся со знатными людьми города, революционным прошлым, настоящим и будущим Первоуральска.

«Рожденный Октябрем» — так называется радиодень праздника, посвященный нашему городу. (Программа радиодня опубликована на 4 стр.).

ВЕСОМОЕ СЛОВО

Технологический поток трубоволоочильного цеха Старотрубного завода похож на подкову. С начальником смены Степаном Алексеевичем Бондаренко мы прошли по всей ее цепочке от задаточных окон до склада готовой продукции. И везде — будь то вальцовочные машины или травильные отделения, стан холодной протяжки или печи термообработки, правильные машины или стол ОТК — Степан Алексеевич называл фамилии, тепло говорил о людях. Блокнот распух от записей.

— Степан Алексеевич, назовите только самых лучших...

— Хорошо, — согласился он. — Рожинцев, Логинов, Кормильцев, Зигулев...

И опять тот же список. — Все у нас хорошие! Можно о любом писать, — добавил Бондаренко.

Смена его, действительно, одна из лучших. Перевыполнение плана стало традицией. По предварительным подсчетам коллектив и в апреле идет с опережением графика примерно на четыре процента.

Качество продукции тоже всегда хорошее. Трубоволоочильщики взяли обязательство сократить передельный брак до 2,3 процента. И слово держат твердо.

Коллектив смены в соревновании за достойную встречу 50-летия Великого Октября держит высокие темпы.

Большое внимание уделяется укреплению трудовой дисциплины. Заботу об этом проявляют и начальник смены С. А. Бондаренко, и парторг В. П. Логинов, и профорг С. М. Куклина, и комсорг С. Черный. Перед получкой и авансом они систематически беседуют по душам с любителями «зеленого змия». Часто бывают на дому у рабочих, и результаты налицо.

В честь Первомая коллектив цеха взял обязательство — выдать сверх задания 250 тонн труб. И вот уже сейчас только одна смена С. А. Бондаренко дала 140 тонн сверхплановых труб. Весомый подарок Родине к весеннему майскому празднику.

Б. ЗИМТИНГ.

БЕССМЕРТИЕ

хоронная хранятся и по сей день.

В первом извещении из авиаполка сообщалось о том, что сержант В. В. Цедилкин проявил героизм и мужество в битве за социалистическую Родину и 20 марта 1943 года не вернулся с боевого задания.

Горе матери и отца не утешить этими короткими строками, и они пишут в воинскую часть, где служил их сын. Павел Бычков, командир звена, в ответе подтвердил правдивость первого сообщения и добавил к нему, что Цедилкин был хорошим боевым товарищем и любимцем полка.

В то же время развивались другие события, связанные с жизнью нашего земляка. Оказывается, его доставили в прифронтовой немецкий госпиталь.

— Молодой русский летчик ранен в голову и челюсть, но он будет жить, — доложил врач начальнику эвакогоспиталя.

А через несколько суток Виталий Цедилкин с группой наших солдат оказался в Симферопольской тюрьме, а потом в Лодзи (Польша) — в лагере военнопленных строгого режима, потом — в Судецкой области. В последнем лагере Цедилкин встретился с советскими военнопленными, прибывшими сюда еще в 1941—42 годах. Они, конечно, не знали положения дел на фронте и были очень обрадованы

прибытием своих. Комсомолец Цедилкин рассказывал землякам об успехах Советской Армии в борьбе с фашистскими ордами.

Правда о положении дел на фронте вдохновила советских военнопленных на борьбу с гитлеровцами. Все чаще и чаще они стали устраивать побег из лагеря. Гитлеровцам так и не удалось установить, кто же был их организатором. Они лишь предполагали, что им являлся кто-то из новой группы военнопленных, в которой был Цедилкин. Поэтому в марте 1944 года переправили их в Восточную Германию на работу в каменоломнях. Тут был изнурительный адский труд, от рассвета до темна. Побои, расстрелы, смерть от голода. Все это могло выдержать и выстоять лишь комсомольское упорство, да молодость, спортивная закалка. И он выстоял.

В те тяжелые дни не раз вспоминал Цедилкин о родном городе и школе № 11, в которой он учился. Отсюда он ушел по комсомольской путевке в Свердловский аэроклуб. Вспоминал боевые вылеты при обороне Баку и Сумгаита. Но больше всего он переживал за мать и отца, родных, друзей.

Им он не мог сообщить о себе. Это было очень тяжелое время для Цедилкина и его товарищей. Десетки молодых людей отдавали свою жизнь во имя своей Родины, непо-

коренными, несомненно — гитлеровскими извергами.

Западная Германия. Лагерь смерти Дора. Работа в подземных тоннелях и бункерах. Двести пятьдесят граммов суррогата из опилок и жмыха в день. Суп, заправленный отрубями. Условия лагеря превзошли все виденное, испытанное ранее. Крепаторий не успевал сжигать человеческие трупы. Их сбрасывали в траншеи, закладывали дровами, обливали смолью и керосином, сжигали. Смерд от горения разносился по лагерю так, что дышать было невозможно.

...Цедилкин и его товарищи надеялись, что придет свобода. Надежды их сбылись. Советские войска, преследуя фашистов, изгнали их из лагеря Дора и освободили оставшихся в живых военнопленных. Среди них и оказался наш земляк В. В. Цедилкин. Трудно, конечно, описать, сколько было радости у родных Виталия Васильевича, когда он вернулся в родной город. А спустя двадцать лет Цедилкину вручили орден «Отечественной войны» второй степени.

...Ныне коммунист В. В. Цедилкин работает заместителем начальника тридцатого цеха Новотрубного завода. Если потребуется, он готов взмыть в воздух на истребителе против любого агрессора.

Д. ДРЯГИН.

ДЕПУТАТ И ЖИЗНЬ

Хороший настрой

В столице нашей Родины Москве в апреле проходила первая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва. От Свердловской области депутатами избрано 29 человек. Из них 26 — впервые. Среди избранных — многие рабочие, например, Федор Дмитриевич Петухов, Анатолий Иванович Гвоздев. В высший орган власти республики трудящиеся Среднего Урала послали своих представителей различных профессий, людей от маргеновских печей и токарных станков, колхозных полей и животноводческих ферм, ученых, партийных и советских работников.

Совет Министров внес на рассмотрение настоящей сессии насущный вопрос, затрагивающий интересы улучшения жизни нашего народа, об увеличении производства и повышении качества товаров народного потребления. По этому вопросу доклад сделал Первый заместитель председателя Совета Министров А. М. Школьников.

В своем докладе тов. Школьников рассказал о работе промышленности по выпуску товаров народного потребления в минувшем году и о том, какие планы намечены на текущий год. Отмечались недостатки, имевшие место по отдельным областям. Упомянулась и наша Свердловская область, которая не выполнила план розничного товарооборота.

В докладе, опубликованном в центральных газетах, приводится много цифр. Они ярко иллюстрируют заботу ЦК КПСС и Советского правительства о дальнейшем улучшении жизни нашего народа.

После доклада начались прения. На мой взгляд, очень интересным было выступление депутата Якова Петровича Рябова, второго секретаря Свердловского обкома КПСС. Он подверг критике отдельных работников министерств. Также запомнилось выступление швей-мотористки Кололовой из Ленинграда.

Затем мандатная комиссия доложила результаты проверки полномочий каждого депутата. Она на ос-

новании статьи 34 Конституции РСФСР предложила признать полномочия всех избранных депутатов Верховного Совета РСФСР.

После обсуждения доклада об увеличении производства и повышении качества товаров народного потребления депутаты решили и другие вопросы: образовали Президиум Верховного Совета РСФСР и Совет Министров РСФСР. Так довольно кратко я рассказал о работе сессии. Остатки она у меня неизгладимое впечатление. Проходила очень организованно. Тщательно были подготовлены все вопросы.

Замечу, товарищеская, дружеская обстановка в Свердловской делегации создавалась еще во время следования в Москву. Вот это начало предопределило такое, я бы сказал, рабочее настроение, когда хочется сделать все, что получил в наказ от своих избирателей перед отъездом в Москву.

Лично на меня избрание депутатом Верховного Совета РСФСР и поездка на первую сессию произвели огромное впечатление. Ведь это может случиться только у нас, в стране подлинной демократии, в стране, где действительно власть народная, где судьба народа решает сам народ. Представьте, рядом с академиком и народным артистом СССР сидит просто рабочий. Он на равных правах с ними решает государственные вопросы по дальнейшему улучшению жизни нашего народа, чтобы страна была еще богаче и могущественнее. Невозможно подробно рассказать в корреспонденции все, что пришлось видеть и слышать. Просто нет слов выразить, какое охватывает волнение, когда первый раз приходишь в зал заседаний.

Так сложилась моя судьба простого рабочего человека, которому трудящиеся нашего города доверили от своего лица участвовать, работать, ставить наиболее важные вопросы в высшем органе власти нашей республики.

П. ТЕМНИКОВ,
депутат Верховного
Совета РСФСР.

Немецкий корректировщик взмыл в воздух. На высоте более трех тысяч метров он появился над нашими позициями по Черноморскому побережью в районе станции Крымская.

— Взлет! — по этой команде поднялись в воздух три советских истребителя.

«Вот гады! Покоя не дают!» — подумал пилот В. В. Цедилкин. В тот день он пошел на третье боевое задание. К тому времени, начиная с июля 1942 года, сержант Цедилкин совершил более пятидесяти боевых вылетов. На его счету шесть сбитых фашистских стервятников.

Разворот. Зайдя с хвоста, Цедилкин послал целую очередь. Но что это? Толчок. Летчик прибавил газу. Нет, мотор замолк. Оказывается, вражеский снаряд прошил машину нашего земляка. Лидо ощутило тепло. Цедилкин оторвал руку от штурвала, провел по правой щеке: Кровь! «Неужели ранен?»

Самолет кренится. Мотор выведен из строя. «Нужно во что бы то ни стало добраться до своих. Лишь бы хватило сил, не потерять сознание, — мысленно думал летчик. — А все-таки я его сбил». Так, подбадривая себя, напрягая все усилия, комсомолец Цедилкин попытался спасти самолет и свою жизнь. Но, потеряв сознание, он не дотянул до своих километра два и врезался в землю.

...Пожелтевшие от времени письма товарищей, командиры авиаполка, по-

Каменистая ЖИЗНЬ

Для комсомоли Урала нынешний год памятен вдвойне. Два значительных события венчают его: пятидесятилетие страны Советов и пятидесятилетие Уральского комсомола. Это — год смотра успехов в примужении комсомольскими организациями революционных, боевых и трудовых традиций Уральского рабочего класса.

Областной комитет ВЛКСМ проводит в честь знаменательных дат «Эстафету трудовой славы поколений».

В нашем городе подведены итоги первого этапа «Эстафеты» — соревнования между комсомольскими организациями города. Среди предприятий первой группы лучшими стали комсомольцы Новотрубного завода. Организации вручено Красное знамя ГК ВЛКСМ и грамота областного комитета ВЛКСМ. Второе место присуждено комсомольцам-искровкам. Хорошей признана работа комсомольской организации Старотрубного завода.

ШАГИ «ЭСТАФЕТЫ»

В этих организациях среднее выполнение норм выработки молодыми производственниками составляет 110—140 процентов, производительность труда за первый квартал 1967 года выросла на 3—7 процентов (по сравнению со средне-годовой в 1966 г.), значительно уменьшилось количество нарушителей трудовой дисциплины. За счет рацпредложений, экономии сырья, металла, электроэнергии комсомольцами сэкономлено более 80 тысяч рублей.

Неплохо поработали также комсомольцы треста «Горгаз», Первоуральского рудоуправления и швейной фабрики.

Много хороших дел на счету у молодежи города. Не раз она проводила рейды по экономии и бережливости, вскрывала и приводила в действие резервы производства. И нет сомнения, инициатива первоуральской комсомолки принесет новые отрядные результаты.

Воспитание начинается с первого дня рождения ребенка и продолжается всю жизнь: в учебе, труде, общественной жизни, в повседневном быту. В детские и юношеские годы складывается характер, формируется мировоззрение, духовный облик человека. Педагогичка, как никто другой, отдадут себе в этом отчет. Именно поэтому в их практике прочное место заняла индивидуальная работа с каждым ребенком.

Недавно у нас, в десятой школе, состоялось необычное собрание, на которое пригласили родителей трудных детей. Перед ними выступил заместитель председателя горсовета Б. Л. Золотавин. Говорили о мы, педагога.

Школа настойчиво занимается воспитанием трудных ребят. А вместе со школой — шефы и родительский комитет. Взять хотя бы отряд, в который объединены такие дети. — Он сделал немало доброго, и стало меньше плохих дисциплинированных ребят.

2 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
26 апреля 1967 г., № 83

На темы
воспитания

БЫТЬ ПРИНЦИПИАЛЬНЫМИ

И все-таки есть у нас случаи, отдельные факты, настоящие, заставляющие думать о том, что предстоит еще большая работа индивидуально с каждым. Вот девятиклассник Евгений Нечаев заявил учителю: «Спорим на пол-литра, что Вы меня переведете?» Вы понимаете, ведь человек еще на школьной скамье игнорирует принципиальность, считает, что обо всем можно торговаться, видит в людях только плохое. А Витя Дьяков, который уже умеет искусно лгать, обманывать старших, любыми путями избегать работы?

Нас очень тревожит будущее ребят, а ведь большинство из трудных — второгодники. Нынче у нас тревожное положение с успеваемостью, особенно в 7 и 8-х классах. Только в седьмых — тридцать четыре человека: Лебедев, Кашеев, Дьяков, Жуков и другие. Школа ждет, что ей помогут убедить ребят учиться роди-

тели, а те разводят руками — ничего не поделаем, мол. Жукова Сашу мы вызывали на родительский комитет вместе с родителями. Без помощи семьи в этом случае трудно что-либо сделать. И что же? Раньше пил Жуков — отец, а сейчас и сын начинает этим увлекаться.

В числе неуспевающих — или второгодники (Рычагов, Сапрыкин, Шустиков), или переростки, которым уже по 17 лет (Андреев, Валеев, Релькин, Хайбуллин). Что думают их родители? Ведь их дети, прежде чем работать, обязаны закончить хотя бы восьмилетку.

Причину я вижу прежде всего в том, что некоторые родители забывают о своей ответственности перед обществом. Они сводят заботы к тому, чтобы покормить и одеть детей, а этого сегодня мало.

Вот пример. На заседании родительского комитета вызвали Веру Снегиреву, которая не ночевала

дома. Ее мама заявила, что девочка уже исправилась. И что же? Заступничество мамы оказалось только во вред — дочь ушла из дома и не появлялась неделю. Ушла она вместе с Валой Белявской, бабушка которой тоже всегда считала, что все к внучке несправедливо, а сейчас девочка с бабушкой чуть ли не в драку вступает.

Отдают ли себе родители отчет в том, что они, ведя себя так, теряют уважение своих детей и влияние на них? Это мягкосердечие оборачивается неповиновением детей. Знают ли папы и мамы Любова, Андреева, Саврулина, Налепкина и еще некоторых, что их дети... пьют? Наверняка знают, но мирятся с этим, забывая, что выпивки нельзя скрывать в четырех стенах квартиры. Ребята, которым сходят с рук такие вещи, считают, что им сойдет и драка на улице, и шум, и скандал, и даже воровство, замеченное за Белявской, Вла-

совым, Кургом, Коченковым и некоторыми другими.

Мы требуем, чтобы дети посещали школу, хорошо вели себя, были прилежны. Я могу назвать десятка два имен тех, на кого эти требования не оказывают никакого воздействия.

Школа учит не только наукам, но и жизни: формирует мировоззрение, прививает навыки. Но жизненные примеры дети ищут в семье, в окружающем. Хорошо, если

эти примеры подкрепляют то, что заложено в детском сознании. А если наоборот, противоречат? Почему же родители наших трудных ребят не контролируют себя, не воспитывают своих детей? Каким способом мы еще должны воздействовать на них — с помощью администрации предприятий, общественности? А воздействовать надо, если воззвания к их родительскому долгу уже не помогают.

А. КРЕМЕНОВА,
педагог.

С ТВОРЧЕСКИМ ОТЧЕТОМ

В воскресенье первоуральские зрители встретились с группой кинематографистов киностудии «Мосфильм». В кинотеатре «Космос» и во Дворце культуры металлургов с рассказом о своей работе выступили режиссер Владимир Чеботарев, создатель фильмов «Человек-амфибия», «Как вас теперь называть», «Секретарь обкома», артист Гурген Тагунц, более всего известный по фильмам «Лично известен» и «Чрезвычайное поручение», где он исполнил роль Камо, и популярная актриса Клара Лучко. А потом зрители посмотрели новую работу Владимира Чеботарева — картину «Дикий мед».

СТИМУЛЯТОР РОСТА

— Выпускать 50 тысяч кухонных плит в год вместо 37 тысяч по плану? Сможем ли и за счет чего? — такие вопросы возникали у многих на совещании у директора завода сантехизделий А. М. Хазановича. Здесь собрались начальники цехов, отделов, чтобы обсудить возможности увеличения выпуска продукции. Докладывали экономисты.

— Создать вторую смену на сборке плит, — предлагают они. — Люди? Выделить с других участков...

Экономисты подтверждают свои выкладки цифрами и убедительно доказывают, что годовой план реализации продукции можно значительно перевыполнить.

...Коллектив предприятия с января этого года начал работать по новой системе. Накануне перехода и состоялось совещание у директора.

Принятие напряженного плана — выгодно. Ведь большая часть прибыли, полученной за счет выполнения дополнительного задания, остается предприятию и отчисляется в фонды материального поощрения, социально-культурных мероприятий и жилищного строительства.

По намеченному ранее плану завод должен был реализовать в течение года продукции на два миллиона 711 тысяч рублей и получить балансовой прибыли 549 тысяч рублей. Из нее предусматривалось отчислить в фонд развития производства 78 тысяч, в фонд материального поощрения — 19 тысяч и в фонд социально-культурных мероприятий и жилищного строительства — 11 тысяч рублей.

В результате выполнения принятого повышенного задания и снижения себестоимости изделий за-

вод получит 72 тысячи рублей дополнительной прибыли. Девять тысяч из нее будут отчислены в государственный бюджет и 63 тысячи — в заводские фонды. Причем, фонд материального поощрения увеличивается до 75 тысяч рублей, то есть в четыре раза. Это и стимулирует разработку напряженных планов: выгодно и предприятию, и государству.

Обязательно ли брать дополнительное задание при переходе на новую систему? — могут возразить некоторые. Можно, к примеру, принять утвержденный план, затем изыскать резервы и перевыполнить его. От дополнительной прибыли за счет перевыполнения плана предприятие тоже будет иметь отчисления в поощрительные фонды.

Это, конечно, верно. Но если бы на заводе сантехизделий так и поступили, то в результате недополучили бы в поощрительные фонды около 20 тысяч рублей дополнительной прибыли. Дело в том, что сумма дополнительных отчислений от прибыли предприятия за каждый сверхплановый процент роста реализации меньше, чем за предусмотренный в плане. Словом, сами условия перехода на новую систему планирования и экономического стимулирования заставляют заранее изыскивать резервы улучшения показателей работы предприятия, а не утаивать их, как нередко случалось при работе по старому.

Повышенные обязательства приняты основательно на строгом расчете, на хорошо отлаженном взаимодействии всех звеньев производства. Иначе предприятие в погоне за «легкой» прибылью может оказаться в убытке.

Это хорошо уяснили на заводе сантехизделий. Подготовка к переходу началась с внедрения хозяйственного расчета в цехах. Затем работники плано-распределительного отдела, возглавляемого И. Н. Демешко, пересмотрели устаревшие нормы выработки по каждому изделию, нормы расхода сырья, материалов. Только за счет снижения себестоимости выпускаемых изделий завод в этом году получит не менее 30 тысяч рублей дополнительной прибыли.

Обоснованно подошли здесь и к повышению плана выпуска изделий. Решение изготовлять больше тех же кухонных плит приняли не только потому, что производство их выгодно. Продукция эта пользуется большим спросом, значит и затруднений с реализацией ее не будет. Но планы могут остаться только планами, если к их выполнению не подготовят людей. Еще в прошлом году позаботи-

лись организовать экономическую учебу рабочих, служащих и инженерно-технических работников.

Повышенное задание обсудили на общих цеховых собраниях. Рабочие поддержали.

План первого квартала по реализации коллектив выполнил на 103,2 процента. Для текущего премирования в фонд материального поощрения отчислено 9,6 тысячи рублей. Это хороший стимул для тружеников завода.

Но важно и другое: работа в новых условиях приучает людей постоянно изыскивать резервы. Скажем, предвидится трудности с получением металла для кухонных плит. В результате выполнение задания по реализации продукции может оказаться под угрозой. Поэтому во втором квартале планируют производство стальных фланцев для трубопроводов увеличить вдвое. Таким образом, возможность потери дополнительной прибыли является, в свою очередь, также важным стимулом в поисках резервов выпуска продукции.

Г. УДИНЦЕВ.



Хорошо трудится в предмайские дни коллектив цеха рудоуправления. Успеху товарищей на работе во многом способствует мастерство взрывников Ф. С. Курочкина и А. Л. Кругликова.

Наш фотокорреспондент Н. Бульгин сфотографировал Федора Степановича Курочкина и Алексея Лаврентьевича в момент, когда они готовили к взрыву новый участок.

ВОКРУГ СВЕТА



Народ Адена продолжает борьбу за освобождение юга Аравийского полуострова от владычества британских колонизаторов. В городе Адене не прекращаются волнения.

На снимке: английские солдаты конвоируют арестованных демонстрантов.

Фото ЮПИ—ТАСС.

Бросьте лицемерить, господин Миллер

Немногим более чем в 25 километрах от Сайгона расположен один из многочисленных в Южном Вьетнаме концентрационных лагерей. «Обычный лагерь» — площадка, окруженная несколькими рядами колючей проволоки, пространство между которыми заминировано; низкие бараки; высокий, с острыми железными зубцами забор; сторожевые вышки, с которых каждый метр территории лагеря простреливается из пулеметов; другие различного рода «технические средства» охраны, заимствованные у гитлеровцев.

Чем же этот лагерь привлекает внимание корреспондента агентства Ассошиэтед Прес Брука Миллера? Оказывается, в нем содержится «самый юный вьетконговец — преступник войны» — семилетний мальчик! И Миллер, публикует «умильный» ре-

портаж из этого лагеря. Что же хотел сказать или показать Брук Миллер? Оказывается то, как хорошо «живется» в лагере «ветконговским преступникам» — как, несмотря на положение заключенных, они занимаются... разведением цветов, что у каждого из них отдельная койка, а не общие, в отличие от времен гитлеризма, грязные нары. Даже соломенные маты! Заключенные, восторгаются Миллером, разводят также свиней, работают только по 7 часов, занимаются спортом и смотрят кинофильмы. Корреспондент, правда, «не считает нужным» ответить на простой вопрос — зачем же тогда колючая проволока, бараки и пулеметы, если на тщательно охраняемой территории созданы такие «райские» условия?

Да, действительно, тяжелые времена в Южном Вьетнаме наступили для американцев, если им не удастся уже всевозможными уловками о своих «мирных стремлениях» обманывать даже совсем юных граждан. Не только взрослые, — дети стали понимать, что солдаты США в Южном Вьетнаме — это враг, который бомбит, грабит, жжет, убивает... Ненависть вьетнамского населения к американским карателям велика настолько, что в тюрьмы и лагеря бросают сейчас совсем маленьких граждан — патриотов своей родины. Но Миллер этого не видит.

Хватит лицемерить, господин Миллер! Снимайте черные очки и постарайтесь увидеть действительную суть происходящих событий! Народы мира знают, что такое концентрационные лагеря, — там не до разведения цветов!

Олег ВЕДЕРНИКОВ.
(ТАСС).

3 стр.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
26 апреля 1967 г., № 83

По следам наших выступлений «Компоненты кустарщины»

На статью под таким заголовком, опубликованную в газете 11 апреля с. г., ответил начальник центральной лаборатории треста Уралтяжтрубстрой О. Шамов. Вот что он пишет:

«Планом реконструкции предусматривается сооружение нового растворного узла, где предусмотрены механизированные закрытые склады, весовая дозировка и т. д. Начало строительных работ намечается на 1 квартал 1968 года. К сожалению, известь,

поступающая с Крылосовского завода, наполовину несортовая. Претензии строителей на этот счет заводу результатов не принесли. Для улучшения гашения извести решено ввести две виброгасительные установки. Работы по их монтажу будут начаты в третьей декаде апреля.

Руководству завода ЖБИИК даны указания по упорядочению работы растворного узла, соблюдению технологии и тщательному операционному контролю».

ОТ РЕДАКЦИИ: от ответа О. Шамова строители вряд ли будут в восторге. Он составлен по знакомому рецепту: скромное согласие с критикой, упования на будущие изменения в работе упомянутого участка и, наконец, робкие намеки на собственные усилия по улучшению технологии. Обойдено молчаливо лишь главное заключение опытных специалистов: «Раствор не соответствует требованиям ГОСТа!» Причем, во многом по вине самих работников растворного узла.

Разве подобный тревожный сигнал не заслуживал серьезного разговора? А между тем, по стилю и мысли ответа видно, что он рожден в кабинетной тишине, в несложном процессе индивидуального словотворчества. Сердечной озабоченности о судьбе важного производства не чувствуется. Анализа процессов и технологий нет, виновные не наказаны, рекомендации комиссии игнорированы.

Остается лишь тайной, каким образом запрос редакции оказался в лаборатории, а не у главного инженера треста Е. Беспалова, кому он был адресован?

И другое. Собственной ли инициативой О. Шамова или неизвестной нам инструкцией объясняются руководящие указания заводу ЖБИИК со стороны центральной лаборатории?

Думаем, что партком треста заинтересуется подобной практикой ответов на критические выступления газеты.

ИЩУТ МИЛЛИОНЫ ФЮРЕРА

Берхтесгаден. Небольшой западногерманский курортный городок в живописной местности Берхтесгаденских Альп близ озера Кенигс-Зее.

Сейчас уже, пожалуй, не все, кто родился после второй мировой войны, знают, что в этом затерянном среди горных массивов местечке отдыхали высшие нацистские чины, что именно сюда на лоно природы наезжал собственной персоной Гитлер, для которого была построена роскошная загородная вилла. В ней находились награбленные гитлеровцами во многих странах мира драгоценности, выдающиеся произведения искусства и т. п.

В эти дни упоминание о Берхтесгадене вновь замелькало в западногерманской печати. Может быть, приоткрылась еще одна страница мрачной истории нацизма?

Утверждают, что в Берхтесгадене, у подножья

горы Оберзальцберг, эсэсовцы в конце войны по личному приказу Гитлера спрятали золото, бриллианты и другие драгоценности, оцениваемые во многие сотни миллионов марок. Именно этот факт и поныне притягивает к Берхтесгадену разного рода дельцов и авантюристов.

Об одном из них рассказала на днях газета «Франкфуртер рундschau». 3 августа 1966 года в министерство финансов и в военную американскую администрацию земли Бавария обратился некий Отто Ланге с просьбой разрешить ему заняться поисками гитлеровского клада. Ланге не скрывал, что принадлежал к эсэсовской элите, рассказывал о своих дружеских отношениях с Гитлером и Борманом. Гордился он, впрочем, и панибратскими отношениями с нынешним западногерманским министром финансов Штраусом.

«Пройдет немного времени, — заявлял Ланге, — и у меня, и в руках тех, кто окажет мне содействие, будут миллионы!»

Трудно сказать, чем руководствовались баварское министерство финансов и американская военная администрация, разрешив бывшему эсэсовцу искать нацистские сокровища: не терпелось им, видимо, стать наследниками краденых миллионов фюрера.

Прошло три месяца. Натятые Ланге рабочие продолжали долбить горную породу, его же самого в один прекрасный день след простыл... Одураченные жители города, а вместе с ними баварский министр финансов и американцы теперь по собственной инициативе и по сей день ищут миллионы, которые вместе с фюрером третьего рейха навсегда ушли под землю...

И. МАСЛОВ.
(ТАСС).

В память — суббожник

Накануне у памятника Павлику Морозову 300 октябрат надели красные галстуки. А утро в пионерской дружинке школы № 21 началось по сигналу горна. На торжественную линейку, посвященную дню рождения Ильича, выстроились пионерские отряды.

В зал вливает знамя дружины, и слово берет ветеран труда, кавалер ордена Ленина, бывший новотрубник Н. А. Демидов. Ребята принимают его в почетные пионеры.

В строгую тишину врываются громкие звуки ре-

продуктора: «Внимание, внимание! Говорит Ленин!» Затаив дыхание, ребята слушают речь вождя. Лучшие пионерские отряды 5 «а» и 6 «а» классов были награждены в тот день вымпелами. Дружными аплодисментами ребята встретили сообщение о том, что дружине дано право зажечь над школой Ленинскую звезду.

А после уроков все пионерские отряды организованно вышли на коммунистический субботник. Ребята очень старались. Буквально за два часа на территории школьного двора выросли горы металлолома. Все трудились с огоньком.

Л. ЗИМИНА, старшая пионервожатая.

СТУДЕНТЫ-ЛЕКТОРЫ

Может быть, вы видели на улицах города автобус с комсомольским значком? Это агитационный автобус областного комитета комсомола, оборудованный магнитофоном, киноустановкой, громкоговорителем. На нем приезжали к нам лекторы-студенты третьего курса Уральского государственного университета ч.м. Горького Марк Шнайдер и Владимир Кузьмин. Они рассказывали ученикам шестых — десятых классов школ о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

Лекции прошли в школах № 32, 2, 21, школе-интернате. В клубе горняков и Дворце культуры динасового завода их слушали учащиеся 20, 15 и 35-й школ.

УЧИТЬСЯ И ЖИТЬ ПО ИЛЬИЧУ

Малый зал Билимбаевского Дома культуры заполнили ребята из 24 школы, родители, гости. Под звуки горна и дробь барабанов вносится пионерское знамя. И вот октябратам повязывают алые галстуки. В этот день стали пионерами 52 школьника.

Столько теплых слов досталось ребятам! Пионерка Люда Рачкова из отряда № 2, директор школы С. Я. Ильина, учителя А. Н. Скорынина, О. Я. Оглоблина, от родителей Г. Е. Катаева, от шефов Битимского ремонтно-механического завода — вот сколько приветствий получили ребята. Наказывали им учиться и трудиться так, как завещал великий Ленин.

В торжественной обстановке

С утра в школе чувствовалось приподнятое, торжественное настроение. В кабинете технических средств в готовности проигрыватели, грампластинки с записью речей В. И. Ленина. 32 школа отмечала день рождения вождя.

Накануне все школьники вышли на субботник. А 22 апреля в классных комнатах появились стенды, газеты, посвященные жизни и деятельности вождя. Члены лекторской комсомольской группы провели ленинские уроки. В 10 «в» заместитель директора по воспитательной работе Б. Б. Задова организовала интересную викторину «Ленин на экране». А у памятника П. Морозову двести третьеклассников в первый раз произнесли клятву пионера Советского Союза.

Р. КРУГ, преподаватель литературы.

ПЛАН ПЕРВОМАЙСКОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ПЕРВОУРАЛЬСКА

Общегородская демонстрация трудящихся города Первоуральска начинается в 11 часов дня 1 Мая 1967 года на площади Победы.

Трудящиеся и члены их семей, школьники собираются на сборных пунктах по предприятиям и организациям для построения в колонны в назначенном месте к 10 часам утра.

1-я колонна

Учащиеся 5 — 10 классов школ города собираются в общую колонну по ул. Чкалова в районе школы № 2 с выходом на улицу Гагарина — Ватутина.

Ответственные за сбор и оформление — руководители школ и гороно.

Руководитель колонны тов. Васильев.

2-я колонна

Учащиеся и работники ГПТУ № 6 и ГПТУ № 69 собираются в общую колонну по ул. Чкалова — Папанинцев с выходом на ул. Гагарина.

Ответственные — руководители училищ.

Руководитель колонны тов. Пальмов.

3-я колонна

Рабочие и служащие Новотрубного завода, ТЭЦ, члены их семей собираются в общую колонну по ул. Трубников с выходом на ул. Гагарина — Ватутина.

Ответственные — руководители предприятий.

Руководитель колонны тов. Сидоркин.

4-я колонна

Рабочие и служащие Старотрубного завода и члены их семей собираются у своего клуба, следуют по ул. Ленина с выходом на ул. Гагарина — Ватутина.

Ответственные — руководители завода.

Руководитель колонны тов. Тыщенко.

5-я колонна

Рабочие, служащие и члены их семей хромпикового завода, завода горного оборудования, станции Первоуральск собираются в общую колонну у клуба Ленина с выходом на ул. Трубников — Гагарина — Ватутина.

Ответственные — руководители предприятий.

Руководитель колонны тов. Жеглов.

6-я колонна

Рабочие и служащие треста Уралтяжтробстрой, автобазы № 8, автохозяйства и члены их семей собираются в районе общежитий № 2, 3 с выходом на ул. Гагарина — Ватутина.

Ответственные — руководители предприятий.

Руководитель колонны тов. Михеев.

7-я колонна

Медицинские работники и члены их семей медсанчасти Новотрубного, Старотрубного, хромпикового заводов, санэпидстанции, тубдиспансера, стоматологической поликлиники, работники детских яслей собираются в общую колонну в районе медсанчасти Новотрубного завода с выходом на улицу Ватутина.

Ответственные — руководители медсанчастей и горздравотдела.

Руководитель колонны тов. Каликин.

8-я колонна

Рабочие и служащие металлзавода, горгаза, горкомхоза, промкомбината, фабрики индивидуального пошива, фабрики бытового обслуживания, швейной фабрики, лыжной фабрики, горфинотдела, Госбанка, узла связи собираются в общую колонну у площади Дома культуры строителей и следуют по ул. Трубников — Гагарина — Ватутина.

Ответственные — руководители предприятий.

Руководитель колонны тов. Куклин.

9-я колонна

Рабочие и служащие, члены их семей хлебокомбината, пивзавода, колбасной мастерской, горпроторга, горпищеторга, треста столовых, молокозавода собираются в общую колонну у хлебозавода и следуют по ул. Трубников — Гагарина — Ватутина.

Ответственные — руководители предприятий.

Руководитель колонны тов. Членов.

* * *

Трудящиеся поселков Динас, Магнитка, Новотуркино, Кузино, Билимбаев проводят митинги.

Ответственные за организацию митингов — председатели поселковых Советов и руководители предприятий.

Движение автотранспорта по маршруту следования колонн демонстрантов прекращается с 10 часов утра. Поддержание порядка в местах сбора возлагается на начальника отдела по охране общественного порядка при горисполкоме тов. Прожерина.

Ответственный руководитель демонстрации горвоенком тов. Кроль.

Городская комиссия.



Ереван. Миниатюрную скрипку из серебра (5 сантиметром), изготовленную Карлосом Даниелем, охотно приобрел бы любой коллекционер. К. Даниеляну — 40 лет. Он одновременно окончил Политехнический и Медицинский институты, а кроме этого — Ереванскую консерваторию. Солист национального симфонического ор-

кестра (фагот). Возглавляет медицинский отдел республиканского совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов. Сотрудник института акушерства и гинекологии К. Даниелян готовит диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Фото А. Бадаляна Фотоуника ТАСС.

ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

27 апреля в 18 часов 30 минут в редакции газеты «Под знаменем Ленина» состоится очередная встреча фотолюбителей.

ПОРЯДОК ВСТРЕЧИ:

1. Участие наших фотолюбителей в выставках фотоклубов страны.
2. Организация выпуска

фотовитрин «Наш город — предпраздничный».

3. Обсуждение письма немецких фотолюбителей.

Совет фотоклуба при редакции «Под знаменем Ленина».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

28 АПРЕЛЯ СВЕРДЛОВСКОЕ РАДИО

РАССКАЖЕТ О ПЕРВОУРАЛЬСКЕ

Слушайте программу радиодня фестиваля городов и районов области «Урал дорогой Ленина шагает».

06.35 К 50-летию Великого Октября. Раднодень фестиваля городов области «Урал дорогой Ленина шагает».

Областные известия. Интервью с председателем городского исполнительного комитета депутатов трудящихся города Первоуральска Виктором Александровичем Гришаковым.

«Люди, цифры, факты».

08.15 В эфире программа радиодня «Рожденный Октябрем».

«Пятилетки широкий шаг». Выступление первого секретаря городского комитета партии Александра Семеновича Ткаченко.

08.40 «Оранжевый кристалл». Рассказ писателя Альберта Яковлева о хромпиковом заводе.

09.10 В эфире программа радиодня. Концерт участников художественной самодеятельности Дворца культуры и клубов Первоуральска.

17.20. Продолжение концерта участников художественной самодеятельности Дворца культуры и клубов Первоуральска.

18.00 Радиожурнал «Дела и люди земли уральской».

«Шефы — селу» — рассказ о помощи, оказываемой предприятиями города подшефным совхозам области.

18.25. — В эфире программа радиодня «Рожденный Октябрем».

«Идущий впереди» — очерк журналиста Бориса Пручковского о заслуженном строителе РСФСР В. Политикове.

18.40. Концерт «По вашим заявкам, первоуральцы».

19.00. — К 50-летию Великого Октября. Областные известия

«Первомайскую вахту несут старотрубники».

«Молодежь Новотрубного — Октябрю». Интервью с секретарем комитета комсомола завода.

«Люди, цифры, факты». «На строительстве трубных станов». «Завтра выходной».

19.14. Продолжение концерта «По вашим заявкам, первоуральцы».

19.30. «Рожденный Октябрем». Документальный радиорассказ «Мы — новотрубники». Автор Владимир Костоусов.

20.00. Москва.

К И Н О

«КОСМОС». «Кавказская пленница». Начало: 9, 10-40, 12-20, 2-20, 4, 5-50, 7-30 и 9-15 час. веч. ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Маленькие рыцари». Начало: 11 и 3 час. дня. Вечер отдыха трудящихся СУ-2. Начало в 19-00 час.

Для детей — «Маленькие рыцари». Начало в 11 часов дня.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Война и мир». 2-ая серия. Начало: 1, 5, 8 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. «Их знали только в лицо». Начало: 5, 7, 9 час. вечера.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НТЗ объявляет конкурс в женский эстрадно-вокальный ансамбль (Рук. Арапов К. Ф.) Конкурс проводится во Дворце культуры НТЗ в комнате 55 с 19 до 22 час.

ШКОЛЕ № 32 ТРЕБУЮТСЯ ТЕХНИЧКИ

ГОРПИЩЕТОРГ ИМЕЕТ В НАЛИЧИИ КОРМОВУЮ СВЕКЛУ по цене 5 копеек за килограмм. Продажа производится на колхозном рынке. Приглашаем покупателей приобрести свеклу на корм скоту.

ДОМОУПРАВЛЕНИЮ ГОРКОМХОЗА СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ плотник. Жилплощадь предоставляется. Здесь же требуется главный бухгалтер. Обращаться: ул. Ленина, 126, домоуправление.

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора 2-83, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.

ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИШИТЕ